Economia Aziendale (D-L)

Costi e prezzi di vendita di un
prodotto
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Sony é |'azienda con il piu alto margine di guadagno
unitario nel mercato degli smartphone Android
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Come si calcola
di un prodotto?

Come si fissa il prezzo
di vendita?



Il costo di un prodotto e
una questione di stime
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Il «costo primo industriale»
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Il «costo pieno industriale»



» come conferma
a quale e di serie
- bag per le ginoc-

H Y l-l-\.‘ .i'.l_lCEI-ltEi

- indicare la strada
_enza provvede la
~orsa, che sull'inte-

lude nel prezzo an-
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vetture di questa categoria sono
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La ripartizione dei costi comuni:
alla ricerca della relazione causale




Un esempio

fattore base di
produttivo ripartizione

ripartizione
di costo

ore di MOD

illuminazione

60 60&00

stabilimento

40 40400

1.000 100 1.000

coefficiente costo del FP 1.000

unitario di costo ;e g ripartizione 100

JOW Ip 210 X 0T 3



Un esempio

fattore

produttivo

base di
ripartizione

MQ

ripartizione
di costo

occupati
illuminazione ’
stabilimento 100 10R6Q
400 40880
1.000 500 1.000 Totale

coefficiente costo del FP 1.000
unitario di N J

costo base di ripartizione 500

13edn220 OW X Z 3



Un esempio: le differenze

prodotto ore di MOD MQ -
occupati

600 200

B 400 800

TOTALE 1.000 1.000




FP e basi di ripartizione

base multipla
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Un esempio (base unica)

illuminazione
stabilimento

consumo macchinari

ore di MOD

coefficiente
(illuminazione)

coefficiente (consumo
macch.)

ripartizione 600 400 :1.000
illuminazione

ripartizione consumo 300 200 500
macch.

TOTALE COSTI 900 600 1.500




Un esempio (base multipla)

illuminazione stabilimento

consumo macchinari

ore di MOD (illuminazione) 60 40 100
coefficiente (illuminazione) — 10
ripartizione illuminazione 600 400% 1.000
ore macchina (macch.) 100 25 125
coefficiente (macch.) — 4
ripartizione consumo

macch. 400 100 500
TOTALE COSTI 1.000 500 | 1.500




Un esempio: le differenze

base

prodotto FP base unica multipla

illuminazione 600 600
consumo 300 400
macch.
illuminazione 400 400
consumo 200 100
macch.

TOTALE 1.500 1.500




Il «costo complessivo»




uando, nel 2008, i
4.300 dirigenti e im-
piegati di Bank of

America occuperanno buo-
na parte del grattacielo che
staorasorgendo all’incrocio
della g2esima Strada con la
Sesta Avenue diventeranno
1 newyorkesi che respirano
lamigliore aria dituttalame-
tropoli; e questo non tanto
perché la nuova torre da di-
rettamente sul delizioso ret-
tangolo di piante e fiori del
Bryant Park costruito sopra
le scaffalature sotterranee
della New York Public Li-
brary quanto perché I'edifi-

~n nroaoattata Aaoli architatr-

TRAAAES Tt MmAL AL e A asismoa o masca

derato "verde" un edificio de-
ve ridurre di almeno il 35%
I'uso dell’energia elettrica ri-
spetto ai consumi di un com-
plesso tradizionale, ma se ap-
plicate in vecchi modellile ri-
forme possono produrreridu-
zioni anche del so per cento.

I prezzi dei materiali e dei
metodidell’architettura alter-
nativa continuano a diminui-
re,manonsono ancoraal livel-
lodiquellitradizionali. Nel ca-
sodellatorredi Bank of Ameri-
ca lamaggiorazione del costo
complessivo sara solo il 29%;
per un totale di 1,3 miliardi di
dollari. L’obiettivo numero

11mman dAalla niinwva architattiira a



It 1 had an hour fo
solve a problem aond my

life depended on it,

| would use the

first 55 minutes

determining the

proper questions to ask.

Aok Einglegin




Come si misura
di un prodotto?

Come si fissa il prezzo /
di vendita?



: ;;-.-—‘-.-_.....;;-----------"-----1-
VIENE DI PIU

ATE Al SOCI COOP ESTENSE

VINI

AZIENDA AGRICOLA CARRISI
Negroamaro Rosso, I.G.P.. 750 ml
Bianco Salento .G.P.. 750 m]
Negroamaro Rosato 1.G.P.. 750 ml

6 bottiglie a scelta

; 11,50 ¢

I
12,56 € al litro




La Spagna seqgue l'ltalia: multa a Carrefour per
vendita sottocosto di olio d'oliva

Il governo dell'Extremadura ha multato Carrefour, per poco piu
di 42 mila euro, per aver venduto sottocosto olio d'oliva. La
denuncia era partita dall'associazione degli agricoltori Upa.
Viene applicata per la prima volta con rigore la legge che vieta le
vendite sottocosto



It 1 had an hour fo
solve a problem aond my

life depended on it,

| would use the

first 55 minutes

determining the

proper questions to ask.

Aok Einglegin







